

私立大學仍然欠缺監督

駐哥斯大黎加文化參事處提供

提供資料時間：19/11/2003

雖然私立大學近幾年來急速擴張增加年輕人進入高等教育的機會，但至目前仍缺乏一個強而有力機構來監督保證這些私立大學科系的品質。

明證之一為：哥國私立大學目前共有 1089 個科系所，但管轄私立大學之全國私立高等教育委員會只有八位委員，他們專責監督科、系的課程設計及督導全國 54 所私立大學運作，其中只有九個科系通過高等教育審核機制的認證，符合教育專家認可之教育品質保證。

第九次國家概況報告指出很多私立大學系、所不符合規定及學術品質的監視，造成這情形的原因之一是私立大學缺乏學生成長的總量控制。1987 年這些私立教學中心佔有 22% 大學總人口，去年的數字已高達 66,3%，導致由私立大學所授予的大學文憑於 2002 年佔總數之 60%，私立大學不僅佔領一半以上的大學市場，同時仍有成長的傾向。促使私立大學成長的原因為公立大學的容納學生量有限，以及私立大學提供就學時間具便利性與多樣性。公立大學對教材硬體設備、人員及基礎設施的要求都高於私立學校，一些私立大學的科系主任一致認為私校這方面的缺失正可逼策校方更加努力強改進學術素質。

全國私立高等教育委員會上半年六個月共做了 99 項審查，從 San Jose、Limon 省到 Guanacaste 省，但委員會主任 Hernandez 表示，雖然教育部長 Manuel Antonio Bolanos 很有意願努力爭取給我們更多預算資源，但資源仍嚴重短缺，以致於無法完成所有審核工作。依據教育部提供的數據，今年私立教育機構的經費預算雖增加 1%，大部分卻用於薪資給付方面。私校另外的問題是相關科技設施老舊、人力欠缺，無法對私立大學的運作有效的監督。

全國私立高等教育委員會主任認為，有些私立大學運作很好，但也有問題學校，這些有問題的學校如不設法改善，將會有嚴重的處罰。最普遍的批評之一是私立高等教育每年有大量畢業生，而哥國工作市場卻相對的萎縮，目前存在最大的隱憂是有 18000 專業人員失業。全國私立高等教育委員會強調將加強查核，避免公司行號或機關

對私立大學畢業生有雇用歧視。

資料原始出處：共和報